

三亚创建文明城市——“爱Lu”斑马线

三亚多部门参与“爱Lu”斑马线文明交通品牌创建活动

“有礼斑马线”让出城市“新风景”

海南日报全媒体记者 李梦楠

马路上,交警挥动手臂,指挥过往车辆有序通过;斑马线前,手撰写有“齐心‘爱Lu’‘礼让’三亚”文明旗的志愿者引导行人安全过斑马线;贴着“爱Lu”斑马线守护者联盟贴纸的公交车、出租车自觉礼让行人,文明出行。

今年7月,三亚“爱Lu”斑马线文明交通品牌创建活动启动,政府多个部门携手并进,社会各界积极响应。从开展“礼让斑马线”文明交通志愿服务、发起斑马线认领活动,到打造斑马线守护者联盟、提升改造斑马线,一系列举措既提升了公众的自身素质,也潜移默化地提升了三亚的文明程度,共同绘制了一幅安全、文明、和谐的出行新画卷。

各展所长 多部门参与

“司机要争当‘文明驶者’,车辆行经斑马线时,要自觉遵守交通规则,提前减速慢行。”8月20日,三亚106路公交车司机代龙威作为代表宣读“爱Lu”斑马线文明创建活动倡议书,承诺遇到行人正在通过斑马线时,停车礼让,不爭道抢行,不乱鸣喇叭。

“三亚共有1000余名公交车司机,平时大家严格遵守安全规则,以确保乘客和自身的安全。今天宣读倡议书后,大家都积极响应,热情很高。”三亚公交集团公交总公司安全技术部负责人周何表示,公司也会进一步加强宣传,让更多司机做好表率,安全行车,做文明驾驶人。

同一天,三亚滴滴出行平台的司机们将领到的“爱Lu”斑马线守护者联盟贴纸贴到了自己的车上。“我现在也是联盟的一份子了,感觉特别自

豪。”驾驶员边桂英说,今后一定要谨慎驾驶,文明礼让。

斑马线是行人的安全线、生命线,更是交通的文明线。“爱Lu”斑马线文明交通品牌创建活动启动以来,越来越多人参与其中,开展文明交通志愿服务,自觉做文明形象的展示者。

在这场活动中,三亚党政机关、企事业单位、文明单位等冲在前头。三亚市委精神文明办、三亚市交通运输局等积极参与,相继认领了三亚迎宾路与海螺西路交叉路口、临春河路与榕根路丁字路口、亚龙湾动车站进站口等40个路口的斑马线。

三亚公安交警部门发挥主力军作用,加大对重点路口、路段的巡查力度,严查严处酒驾醉驾、不礼让斑马线等行为;另一方面,通过设立宣传点、发放宣传资料、开展现场教育等方式,普及交通安全知识,提高市民的交通安全意识。

快递员、驾驶员、普通市民也纷纷走上街头争做“文明骑手”“文明行者”。“创建活动一启动,我便立即报名成为一名‘爱Lu’斑马线守护者联盟志愿者,为城市文明奉献自己的一份力量,希望更多人能加入进来,一起守护斑马线,守护大家的安全。”三亚市民李金说。

完善设施 提升文明水平

守护斑马线安全并非一朝一夕的工作,既需要人们自觉遵守交通规则,也离不开现代科技的助力。

在三亚,无人化化身“空中交警”,对斑马线处机动车不礼让行人的行为进行巡查抓拍;斑马线前,警用大喇叭“AI播报”劝说行人遵守规则;在重点路段,“电子警察”发现车辆有不礼让行人的行为后,立即捕获



8月20日,在三亚市迎宾路一路口,志愿者参加认领斑马线的文明志愿活动。海南日报全媒体记者 王程龙 摄

并且上传证据信息。

“目前三亚已投入使用29条智慧斑马线,还将在三亚湾路新增6条智慧斑马线,帮助机动车驾驶人在注意力不集中、视线受影响的情况下,及时发现路面行人动态,迅速做出反应,并警示行人自觉遵守交通秩序,有效减少了交通意外的发生。”三亚交警负责人介绍。

政府部门的推进,社会各界的广泛参与,也让三亚“爱Lu”斑马线成为新晋“网红词”。“爱Lu”斑马线守护者联盟招募等活动获得南方+、澎

湃新闻、潮新闻等十余家省外媒体报道,相关话题在微博阅读量突破10万,吸引了大量市民的关注和参与。

媒体的持续关注不仅扩大了行动的影响力,也激发了更多市民的参与热情,在活动中增强了自身的交通安全意识,还感受到了城市交通环境的改善。

从7月底开始,三亚市民李敏几乎每个工作日都会来到榆亚路一号港湾城路口,协助交警做好交通劝导工作。“路口志愿服务既是维护秩序,也是树立标杆,要起到示范作

用。”李敏说,这段时间,明显感觉到行人与机动车车主之间彼此更懂得礼让了,大家的文明交通意识越来越强了。

三亚市委精神文明办相关负责人表示,下一步,三亚还将常态化开展文明交通志愿服务,增强安全出行意识,践行文明出行理念,引导人们自觉做文明形象的展示者,营造安全、文明、有序的道路交通通行环境,全方位提升城市文明水平。

(本报三亚8月20日电)

三亚发起“爱Lu”斑马线认领活动 40条斑马线已被认领

本报三亚8月20日电(海南日报全媒体记者李梦楠)“您好,请不要抢行,在停止线内等待绿灯”“小朋友,不要追逐打闹,要遵守交通规则注意车辆”……8月20日上午8时,正值早高峰,在三亚迎宾路与海螺西路交叉路口的斑马线前,身着蓝色马甲的志愿者手持引导牌进行路口文明引导。

连日来,在三亚多个路口、早晚高峰的不同时段,出现了不少志

愿者,他们穿着志愿服、挥舞着小旗子,对非机动车逆行、行人闯红灯等不文明行为进行劝导。

一系列文明引导源于三亚近期开展的认领“爱Lu”斑马线活动,倡导党政机关、企事业单位、文明单位、志愿者服务组织等就近认领一条斑马线,在上下班高峰期压力较大、车流量流量较多的路口开展文明劝导等志愿服务活动。

海螺西路上的志愿者是三亚市

委精神文明办的工作人员,也是这条斑马线的“认领人”。当天,大家动作规范有序,手拿一面“礼让斑马线”小旗站上路口。每当红灯亮起,便用旗子做出“挡”的姿势,示意行人等待;绿灯亮了,左手向前比出“请”的姿势,让行人通过。

在街头进行交通引导的志愿者们动作为何如此专业?“这已经是我们这个月第三次‘守护’斑马线,

我们在平时的工作中就很关注道路安全的法规条例,这次我们还提前进行了专门的培训。”志愿者符天玉说,“斑马线前,我们是礼让守序的宣传岗。希望通过我们的行动,让礼让守序潜移默化地成为整个社会的习惯。”

据了解,截至目前,三亚解放路第四中学路段、临春河路与榕根路丁字路口、亚龙湾动车站进站口等40个路口的斑马线相继被认领。志愿

者们热忱的引导赢得众人点赞,爱心引导路口也变成了礼让守序的宣传窗口。

“认领斑马线活动,我们理应承担。接下来,我们将继续开展宣传,积极倡议更多的社会力量认领‘爱Lu’斑马线,参与斑马线劝导活动,进一步提高广大市民的交通安全意识和文明素养,让文明出行理念在三亚蔚然成风。”三亚市委精神文明办相关负责人表示。

关注第十五届环海南岛国际公路自行车赛

环岛赛各项保障工作进展顺利 开闭幕式场地、各赛段起终点、比赛路线等已全面检查

本报海口8月20日讯(海南日报全媒体记者王黎刚 刘晓忠)8月20日,海南日报全媒体记者从2024第十五届环海南岛国际公路自行车赛(以下简称环岛赛)新闻通气会上获悉,本届环岛赛各项保障工作进展顺利。

在通气会上,该赛事副总指挥兼运行保障部长、海南省体育赛事中心副主任谢坚透露,自环岛赛筹备工作启动以来,组委会一直高标准、严要求、精细化全力以赴推进赛事各项准备工作。在竞赛准备方面,8月14日至16日,省旅文厅、省公安厅、省交通运输厅、省卫健委等多个执委会成员单位,对开闭幕式

场地、各赛段起终点、比赛路线及周边配套设施进行了全面细致的检查。针对发现的问题,现场办公,迅速研究解决措施,确保每一处细节都达到国际赛事标准。

在安全保障方面,组委会做了充足准备。省公安厅成立了赛事安全保卫工作领导小组,全面负责赛事的安全保卫工作;省卫健委组建了跟赛医疗队伍,并预留了充足的医疗资源,以应对可能出现的紧急情况;省公路管理局、省气象局、省无线电监督管理局、省市场监督管理局及省应急管理厅等相关部门也各司其职,分别在路况排查、气象保障、无线电通信、食品安全监管及应

急救救援等方面制定了详细的保障方案,并提前进行了演练,确保能够在第一时间响应并处理各类突发事件。

在运行保障方面,组委会同样下足了功夫。截至目前,组委会已落实了17家赛事指定酒店和191辆赛事保障车辆,司机及车辆均按需求分类安排,确保能够高效、精准地服务于赛事的各个环节。运动员能量午餐包的供应也已签订采购合同,酒店餐饮部门正根据各餐标准及不同国家和地区人群的饮食习惯,精心准备菜单,力求让每位运动员都能享受到美味又营养的食物。本次比赛途经11个市县,全程

810.5公里,其中涉及海南省公路管理局12个养护单位共计13条线路,总里程648.197公里。海南省公路管理局制定相应保障方案,细化责任分工和时间节点,全力保障赛事安全顺利进行。

此外,本届环岛赛有两个亮点。环岛赛组委会负责人表示,一是将举行业余组比赛暨2024年海南省自行车联赛。消息公布后,反响热烈,报名突破2000人次。据统计,超过半数报名者来自岛外。目前,所有联赛的路线已经确认,并根据最终确认路线将路线描述、路书、路线图、海拔图更改完毕。各项联赛道路、医疗等保障工作也正

在稳步推进中。值得一提的是,针对骑行爱好者的旅游需求,组委会还联合有关企业特别推出了多款定制旅游产品,欢迎参赛者进一步了解。

二是环岛赛开幕式有新意,2024环岛赛开幕式以时间为轴,强调环岛赛参与者的主角意识,视觉上以时尚感、艺术感为基调,把骑行人生的情调和国际赛事的动感融合呈现。开幕式由海南卫视曾成功执行过海南省第六届运动会开幕式的实力团队“操刀”,力求为大家带来一次惊艳感动的视觉体验。开幕式定于8月26日晚8点举行并进行网络直播。

海南唯一参赛车队

五指山1867车队积极备战环岛赛

本报五指山8月20日电(海南日报全媒体记者谢凯)8月20日,海南日报全媒体记者在五指山国金体育训练基地看到,作为本土车队的海南五指山1867车队正调试装备、开展赛道适应等工作,紧锣密鼓备战2024第十五届环海南岛国际公路自行车赛,力争在

月底的环岛赛上取得佳绩。目前,五指山1867车队已完成车队注册工作,是今年环岛赛唯一一支本土参赛车队。

在成立首年,车队参加了16场职业赛事,足迹遍布12省份31城。此外,该车队在去年环岛赛中,实现

了海南籍车队团体完赛“零”的突破,队员郑博文跻身亚洲前八名。2024赛季,队员张好代表海南省取得了2024年全国公路自行车锦标赛女子个人赛冠军的成绩,队员郝然也取得了2024年全国公路自行车锦标赛男子个人赛冠军的成绩。

此次参加环岛赛,五指山1867洲际队将派出郝然、薛超华、刘建坤以及海南本土队员曾皓健参加,曾皓健将成为本次环岛赛唯一一名海南籍车手。郝然作为2024年全国公路自行车锦标赛男子个人赛的冠军得主,将身着全国冠军荣誉衫代表车队出战环

岛赛。该车队负责人纪洋介绍,在2024环岛赛的激烈竞争中,五指山车队满怀信心与期待,他们希望能在各个赛段中奋力冲刺,争取在亚洲车手总排名中取得名次,并力求在团体总成绩上取得突破。

海南成人高考将于 10月19日举行 网上报名时间为9月2日至9日

本报海口8月20日讯(海南日报全媒体记者张婉茜)8月20日,海南日报全媒体记者从省考试局获悉,2024年成人高等学校招生全国统一考试(以下简称成人高考)将于10月19日至20日举行。

根据工作安排,我省成人高考采用网上注册报名、网上填报志愿、网上缴费的办法进行,考生可于9月2日8时至9月9日17时30分自行登录省考试局官网进行操作。

省考试局提醒,同一考生不得同时在两个(或以上)不同的报名点(含省内省外)报名。我省考生不得在外省借考(即在我省报名到外省考试),也不接受外省考生在我省借考(即在外省报名来我省考试)。

今年我省成人高考共有5个考区。其中,海口考区包括海口、澄迈、定安等3个报名点,考点设在海口市人民政府所在地;三亚考区包括三亚、陵水、保亭、乐东、东方、五指山等6个报名点,考点设在三亚市人民政府所在地;琼海考区包括琼海、文昌、万宁、屯昌、琼中5个报名点,考点设在琼海市人民政府所在地;儋州考区包括儋州、临高、昌江、白沙等4个报名点,考点设在儋州市人民政府所在地;三沙考区仅限三沙市报名点报名的考生参加考试,考点设在三沙市人民政府所在地。

报名条件、报名程序和要求、报名流程和步骤等可登录省考试局官网进一步查看。

海口新海港 今起开通“快线专班” 过海航程仅需80分钟

本报海口8月20日讯(海南日报全媒体记者郭菲)8月20日,海南日报全媒体记者从海南海峡航运股份有限公司获悉,8月21日起,海口新海港、徐闻港各推出两个“快线专班”,届时该航线的海上航行时间只需80分钟,让过海旅客“速通”琼州海峡。

据了解,“快线专班”的船舶将安排在新海港、徐闻港优先进出港,实现海上的航行时间,即船舶从始发港收起跳板至目的港放下跳板的时长由原先的100分钟缩短至80分钟。此外,“快线专班”皆为五星船舶,配有舒适座椅及商务舱,确保让旅客享受优质的快速过海体验。

目前新海港始发时间为12:30、15:30,徐闻港始发时间为12:00、16:00。过海旅客可关注“琼州海峡轮渡管家”“新海港”微信公众号,在每日的航班界面找到“快线专班”进行购买。

需要注意的是,“快线专班”为燃油车航班,新能源汽车仍需选择“新能源车专班”过海。

首届全国大学生职业规划大赛 全国总决赛获奖结果公布 海南6所高校上榜

本报讯(海南日报全媒体记者张婉茜)近日,教育部公布首届全国大学生职业规划大赛全国总决赛获奖结果。其中,海南6所高校9名学生榜上有名。

具体来看,成长赛道方面,海南大学陈国航获得高教组铜奖,海南大学陈思遥获得高教组优秀奖;三亚城市职业学院陈昊、海南体育职业技术学院张涵琪获得职教组铜奖,海南经贸职业技术学院陈冠江获得职教组优秀奖。就业赛道方面,海南大学陈泽生获得高教组铜奖,琼台师范学院蒙辰获得职教组铜奖。大学生职业发展与就业指导课程教学赛道方面,海南大学肖洒获得高教组优秀奖,海南职业技术学院尹嫦春获得职教组铜奖。

海口市委原常委、 市政府原副市长鞠磊 严重违纪违法被开除党籍

本报讯(海南日报全媒体记者袁宇)经海南省委批准,海南省纪委监委对海口市委原常委、市政府原副市长鞠磊严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查,鞠磊丧失理想信念,背弃初心使命,对党不忠诚不老实,对抗组织审查;无视中央八项规定精神,违规收受礼品、礼金、消费券,接受可能影响公正执行公务的宴请和打高尔夫球活动安排;违背组织原则,不按规定报告个人有关事项,在组织函询时不如实说明问题;廉洁底线失守,安排他人支付应由本人支付的费用,违规经商办企业;道德败坏;私欲膨胀,利用手中权力在工程项目承揽等方面为他人谋取利益,并非法收受巨额财物;擅权妄为,滥用职权致使国家利益遭受重大损失。

鞠磊严重违反党的政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、生活纪律,构成严重职务违法并涉嫌受贿、滥用职权犯罪,且在党的十八大后不收敛、不收手,性质严重,影响恶劣,应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》有关规定,经海南省纪委常委会会议研究并报海南省委批准,决定给予鞠磊开除党籍处分;按规定取消其享受的待遇;收缴其违纪违法所得;将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉,所涉财物一并移送。